

我市猪肉价格持续走低

□记者 田亚楠 实习生 李雪净 文/图

本报讯 猪肉是市民“菜篮子”中的重要组成部分,其价格变动受到市民广泛关注。近日,记者走访中心城区多家生活超市和农贸市场发现,市场上猪肉供应充足,价格自春节过后一路走低。

在汉阳路一家生活超市,生鲜柜台的小喇叭反复播放着:“新鲜猪肉今日特价,里脊一斤10.9元、排骨一斤12.9元,欢迎大家前来选购……”“今天过来买些排骨,给家里老人和小孩炖汤。感觉最近猪肉便宜了不少,这一兜排骨才30多元。”王女士拎着刚结账的排骨说。

在中州大道农贸市场,市场内人头攒动,人们走走停停,精心挑选所需物品。在肉类销售区,鲜肉摊位前格外繁忙,前来购买猪肉的顾客络绎不绝。“猪肉又便宜了,多吃点也不心疼,家里人都喜欢吃

肉,今天多买点做红烧肉!”家住附近的张先生告诉记者。据市场内一老板介绍,现在的猪肉价格与之前相比下降了不少,去年猪肉价格稳定在20元左右一斤,直到年底才降至15元。春节过后猪肉价格一路走低,现在基本在13元一斤左右波动。“下降最明显的就是排骨价格,原来40元一斤的排骨现在只要15元,相当于打5折还多,这两年从未这么便宜过。”

据了解,目前我市猪肉批发价格与去年同期相比总体下降了30%左右,个别种类降幅达40%以上。主要原因是前两年猪肉价格上涨,刺激养殖户积极性,养殖规模扩大,造成供给增加,供大于需。其次,年前是猪肉消费旺季,许多生猪集中出栏,巨大的生猪供应量需要一定时间来消化。另外,节后进入猪肉消费淡季,市民对猪肉的需求相对减少,也会对猪肉价格有一定影响。



中心城区一超市猪肉专柜



合同约定解除 押金迟迟未退

2022年7月2日,项城市消费者协会接到王先生投诉,称其于2022年6月8日向经销商高某转账1万元作为押金订购集成墙板,高某收款后组织货源并进行设计,但所设计图纸未达到王先生满意,王先生要求对方退货退款,双方自行协商后,同意扣除1500元,退款8500元,但一直未退,王先生遂投诉至消协。

●处理过程及结果

经消协调查,高某承认与王先生有买卖关系,且认为自己已按约定设计、采购、组织,并产生了费用,此时退货理应承担费用,同意退款8500元,只因资金周转不开,暂未退款,不认为自己违约。经消协工作人员调解,高某同意将余款8500元退给王先生,但应扣除杂费200元。后证实,余款8300元已分批退给王先生。高某和王先生对消协的处理方式均比较满意。

●案例评析

本案中,消费者向被投诉方交了订金,已口头约定产生购销合同关系,后因故同意解除合同并产生二次约定退款8500元,虽无正式合同,但仍应视为合同关系,双方应继续按约履行合同。按照《中华人民共和国消费者权益保护法》第53条规定:“经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。”第16条规定,“经营者向消费者提供商品或者服务,应当依照本法和其他有关法律、法规的规定履行义务。经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务,但双方的约定不得违背法律、法规的规定”,经营者应当履行合同或退款,经营者应尊重消费者的选择。

消协部门提醒广大消费者,预交款时尽量避免口头约定为主,而应以书面合同为准。

(记者 田亚楠 整理)

新“匠人”单壮壮

用汗水和努力换取幸福

□记者 田亚楠 文/图

提到工匠精神,我们会想到“两弹一星”元勋孙家栋,会想到中国核潜艇之父黄旭华,他们成就巨大,遥不可及。在我们身边,也有许多不乏拥有工匠精神的人,他们敬业、专注、创新,用精湛的技艺为我们的生活布景添色。

有这样一群从业者,他们穿着普通,靠手艺吃饭;他们立足于不起眼的角落,却是绝世无双的存在。

“刚下学时我经常在想,自己该追求什么样的生活方式,直到我拿起扳手的时候,才找到了答案。”

他叫单壮壮,今年28岁,目前在中心城区五一路开一家修车店。他个头不高,双手粗糙,偏瘦的身材看起来甚是干练。

“想成为一名优秀的电动车修理工,必须脚踏实地,扎实肯干。”2016年,单壮壮作为学徒,开始学习修车技术。二十来岁正是爱玩的年纪,他却努力去啃晦涩难懂的修理书,一遍又一遍拆卸组装零件,平心静气地去学习手艺。孜孜不倦的学习、日积月累的磨炼,让这双手更加专业,一上手就知道故障在哪里。

工作时,单壮壮通常要弯腰下蹲,或是席地而坐,有时一个故障修理下来,污渍、油垢满身都是。他没有时间穿精致的服装,没有精力修身保养,每天风吹日晒,让他看起来比同龄人更加成熟。他四季无休,每天从早上8点忙到晚上8点,最晚忙到第二天凌晨。

“壮壮,忙着呢,我的车先放你这,有空给我紧紧刹车。”老张是单壮壮店里的常客,之前一个雨天,他的



工作中的单壮壮

电动车在路边抛锚,连续打了4个修车师傅的电话,对方均以走不开为由拒绝,只有单壮壮接了单,冒着大雨赶到现场,十分钟就修好了。“壮壮技术高、人品好,为人热情、不计较,打个气、上个油、拧个丝、紧个闸等一些小活都不要钱。”

将一门技术运用得炉火纯青绝非易事,单壮壮把诚信的理念、热心的服务贯穿于生活和工作中,认真修好每一辆电动车,周到服务好每一位居民。一次,家住附近的魏女士家里锁芯坏了,买了一把新锁,装锁师傅要100元安装费,单壮壮得知后,三五下就装上了,没有收魏女士一分

钱。附近一位残疾人,每次电动车出现故障,单壮壮都会带着工具上门免费帮他维修。“做我们这一行少不了熟人生意,只要把每一位客人都服务好,树立了好的口碑,就能吸引更多回头客。”

“踏踏实实,用汗水和努力换来的幸福才最实在。”对于未来,单壮壮有属于自己的梦想。他希望通过自己的努力,不断给家人创造更好的生活环境,享受人生的每个阶段。

路漫漫其“修”远兮,吾将上下而求索。单壮壮一丝不苟地对待工作,真心实意地做好服务,展现出新时代的工匠风采。

新闻热线: 0394-6069333
手机微信: 17719130076